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Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σκανδαλώδεις μεθοδεύσεις στο Νοσοκομείο Ιωαννίνων Χατζηκώστα» 

 

Η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου (ΕΙΝΗ) καταγγέλλει μια σειρά από σοβαρές 

μεθοδεύσεις της διοίκησης του Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα», οι 

οποίες, σύμφωνα με το δελτίο τύπου της Ένωσης, συνιστούν κακοδιαχείριση δημόσιων 

πόρων, παραβίαση θεσμικών διαδικασιών και προτεραιοποίηση επιχειρηματικών 

συμφερόντων σε βάρος των πραγματικών αναγκών του νοσοκομείου. 

 

Συγκεκριμένα, η Διοίκηση του Νοσοκομείου προχώρησε σε διαγωνιστική διαδικασία για 

την αγορά οικοπέδου, αξίας 2,5 εκατομμυρίων ευρώ, με πρόσχημα την ανέγερση 

Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης. Ωστόσο, η ίδια η ΕΙΝΗ καταγγέλλει ότι: 

 

 Το Κέντρο Αποκατάστασης δεν έχει καν συσταθεί νομικά, γεγονός που καθιστά 

αδικαιολόγητη την αγορά του οικοπέδου. 

 Η διαδικασία επιλογής του οικοπέδου είναι διαβλητή, καθώς προσανατολίζεται στη 

μονοπωλιακή προμήθεια από συγκεκριμένη εταιρία, με τιμή πολλαπλάσια της 

αντικειμενικής αξίας του οικοπέδου (175.000 ευρώ). 

 Η Διοίκηση αγνόησε το αρνητικό πόρισμα της επιτροπής διενέργειας του 

διαγωνισμού και της επιτροπής εκτιμητών της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ), 

συνεχίζοντας τη διαδικασία παρά τη διερεύνηση της υπόθεσης από την Εισαγγελία 

Ιωαννίνων και το Τμήμα Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων. 

 Η διοίκηση αρνήθηκε να ενημερώσει τα αιρετά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

του Νοσοκομείου και απέκλεισε τη νομική σύμβουλο από κρίσιμες συνεδριάσεις. 

 

Όλα τα παραπάνω συνθέτουν μια εικόνα κακοδιαχείρισης και αδιαφάνειας, που όχι μόνο 

υπονομεύει τη χρηστή διοίκηση, αλλά και στερεί πολύτιμους πόρους από το ίδιο το 

νοσοκομείο. Η Διοίκηση φαίνεται να παρακάμπτει θεσμικές διαδικασίες, να αγνοεί τον 

εισαγγελικό έλεγχο και να προχωρά σε μια διαγωνιστική διαδικασία που έχει προκαλέσει 

σοβαρά ερωτήματα ως προς τη νομιμότητά της. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Την ίδια ώρα, το Νοσοκομείο «Γ. Χατζηκώστα» βρίσκεται αντιμέτωπο με τεράστιες 

ελλείψεις σε προσωπικό, ανεπαρκείς υποδομές και παρωχημένο εξοπλισμό, που 

δυσχεραίνουν την καθημερινή λειτουργία του και θέτουν σε κίνδυνο την ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. Αντί η προτεραιότητα να δίνεται στη στήριξη του νοσοκομείου 

και την ενίσχυση της δημόσιας υγείας, η διορισμένη Διοίκηση επιλέγει να κατευθύνει 

πολύτιμα κονδύλια σε μια αμφιλεγόμενη αγοραπωλησία, η οποία όχι μόνο δεν εξυπηρετεί 

τις ανάγκες των ασθενών, αλλά εγείρει σοβαρές υποψίες περί σκανδαλώδους διαχείρισης. 

 

Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση και το Υπουργείο Υγείας οφείλουν να δώσουν άμεσα 

εξηγήσεις, να διερευνήσουν τις καταγγελίες και να διασφαλίσουν ότι τα δημόσια 

νοσοκομεία λειτουργούν με γνώμονα τις ανάγκες των ασθενών και των εργαζομένων, και 

όχι ως πεδία εξυπηρέτησης ιδιωτικών συμφερόντων. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου Υγείας για τις καταγγελίες της ΕΙΝΗ σχετικά με 

τη διαγωνιστική διαδικασία αγοράς οικοπέδου από το «Γ. Χατζηκώστα»; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να αναστείλει άμεσα τη διαδικασία και να διερευνήσει τη 

νομιμότητά της, δεδομένου ότι βρίσκεται υπό προκαταρκτική εξέταση από τη 

Δικαιοσύνη; 

3. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο προκειμένου να ενισχυθεί το 

«Γ. Χατζηκώστα» με επαρκή χρηματοδότηση, προσλήψεις προσωπικού και 

ανανέωση εξοπλισμού, αντί της σπατάλης πόρων σε αμφιλεγόμενες αγορές γης; 

4. Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να διασφαλίσει ότι το νοσοκομείο θα λειτουργεί με 

αποκλειστικό γνώμονα τις ανάγκες των ασθενών και των εργαζομένων και όχι προς 

όφελος επιχειρηματικών συμφερόντων; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μερόπη Τζούφη 




